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1. Найди самый короткий путь шахматного коня к замку.  
    Нельзя становиться на клетки, на которых находятся ёлки.
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     1)                                                                       2)
2. Найди слово, содержащее все буквы данных слов.

          1) ТОК + БОЙ,                 7) ВАРКА + ТИР,         13) САТИН + ИМЯ,
          2) КОРА + ЯД,                 8) САНИ + БОЛЬ,         14) ТАРА + ЗАЛП,
          3) ЗЛАК + АД,                  9) РЕКА + ИТОГ.,        15) ТИГР + АИСТ,
          4) РАНА + ГИД,             10) ГИЕНА + РОГ,         16) МОРЕ + БРАТ,
          5) МИНА + ГАЗ,             11) КЮРЕ + БАНТ,        17) КРАН + АИСТ,
          6) РАНА + ЧАС,             12) ТАНК + КРОТ ,        18) ВОРОН + КИТ.
3. ЦЕПОЧКИ – СЛОВ.
       Превратить одно слово в другое по правилам:

    За один шаг  можно произвести только одно изменение в слове:

    изменить одну букву на другую, например, мир – пир – пар. 

           Изменяя по одной букве, найди цепочку слов:

    1) БУРЯ - … - БОРЩ.   2) ВЕРА - … - ЛИСА.  3) СЕНО - … - ВЕРА.

    4) ПОРА - … - МОРЕ.  5) МЕДЬ - … - СОЛЬ.  6) ЛУЖА - … - ЛИСТ.

4. Логические задачи.
    1) В розыгрыше первенства но волейболу команда А отстала от команды Б  

         на три места, команда Е опередила Б, но отстала от Д, команда В  

         опередила команду Г. Какое место заняла каждая из этих шести  

         команд?

     2) Четверо ребят обсуждали ответ к задаче. Коля сказал: "Это число 9".  

          Роман: "Это простое число". Катя; "Это четное число", А Наташа сказала, 
          что это число -15, Назовите это число, если и девочки, и мальчики    

          ошиблись ровно по одному разу. 
                          (А)1;    (В) 2;    (С) 3;     (0)9;    ( Е ) 15;

      3) Малыш и Карлсон играют в такую игру: в вазе лежит 101 конфета; сначала  

           Малыш, а потом Карлсон по очереди берут из вазы от 1 до 10 конфет. Когда 

          все конфеты разобраны, игроки подсчитывают взятые конфеты. Если эти числа                 

           взаимно просты, то выигрывает Малыш, в противном случае - Карлсон. Кто 

          выигрывает при правильной игре и как он должен играть?
  5. 1) Комната имеет форму квадрата. Вдоль стен нужно расставить  

          семь стульев так, чтобы количесво стульев, стоящих вдоль  

          каждой стены, было одинаковым.

      2) Комната имеет форму квадрата. Вдоль стен нужно расставить  

          десять стульев так, чтобы количесво стульев, стоящих вдоль  

          каждой стены, было одинаковым.

 6. Собери из развёрток кубики и найди какая из них лишняя? 

     Заштрихованный квадрат - это основание, на котором будет стоять    

      кубик после его сборки.           ( Примечание.  Для облегчения сборки 
       считаем кубик прозрачным и складываем его рисунками всередину).
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7.  У  кругах треугольника расставь числа от 1 до 6 так, чтобы
     сумма их на каждой стороне равнялась 12.
8. Цифровые головоломки СУДОКУ

      В переводе с японского «СУ означает «цифра», а «ДОКУ» - «стоящая отдельно». В зависимости от возраста СУДОКУ играют на различных игровых полях.Как для детей, так и для взрослых  могут использоваться квадраты, разлинованные на клетки  4х 4, 6 х 6, 8 х 8, 9 х 9, 12 х 12, 15 х 15.
      СУДОКУ  4 x 4. Каждую клетку заполни числами 1, 2, 3, 4 так, чтобы в   

         каждых: строке, столбце и блоках 2 x 2 числа  не повторялись.
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    1)                            2)                             3)                              4)
      СУДОКУ  6 x 6. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6: так, 

         чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 3 числа  не повторялись.
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      СУДОКУ 8 х 8. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 так, 

         чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 4 числа  не повторялись.
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        1)                                          2)                                        3)
СУДОКУ 9 х 9. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 так, 

     чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 3 числа  не повторялись.
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СУДОКУ 10 х 10. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 так, 

        чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 3 числа  не повторялись.
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  1)                                                          2)
    СУДОКУ 12 х 12. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

       12 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 4 числа  не повторялись.
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 1)                                                            2)
СУДОКУ 14 х 14. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

       12, 13, 14 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 7 числа  не  

       повторялись.
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  1)                                                              2)
СУДОКУ 15 х 15. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

       12, 13, 14 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 5 числа  не  

       повторялись.
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1)                                                               2)
СУДОКУ 16 х 16. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

       12, 13, 14 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 8 числа  не  

       повторялись.
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1)                                                                  2)
  9. Задачи.

    1) Таракан объявил друзьям,  что умеет бегать со скоростью  50 м/мин. На  

        самом  деле он перепутал и думал, что в метре 60 см, а в минуте 100

        секунд. С какой скоростью (в м/мин)  бегает таракан?

    2) В записи * 1 * 2 * 4 * 8 * 16 * 32 * 64 = 27 вместо знаков (*) поставьте знаки (+)   

        или (–) так, чтобы равенство стало верным.

    3) Один домовладелец, разобрав старую постройку, выбрал 10 бревен по 10  

        метров длиною каждое и пригласил пильщиков распилить каждое бревно на 5 
        частей. Условились пильщики получать по 2 грн. от каждого „реза". Закончив 
        работу, пришли за деньгами. Домовладелец дает им 80 грн., а они требуют 
        100 грн., так как напилили они 50 кусков. Кто прав, домовладелец или 
        пильщики?
    4) Повстречал Бездельник черта и попросил его помочь ему стать богатым,   

        совсем ничего не делая. Черт согласился и стал объяснять: — Работа легкая.
        Вот видишь мост через реку? Перейдешь по мосту на  другой берег, и у тебя
        будет вдвое больше денег, чем есть. Ещё раз перейдешь, опять станет вдвое
        больше, чем было. И так каждый раз. Только одно условие: ты каждый раз,
        перейдя мост, будешь отдавать мне по  24 копейки за добрый совет.

        Бездельник согласился с радостью. Он прошел мост один раз, сосчитал   

        деньги..., Действительно, денег стало вдвое больше.чем было. Бросил он  

        черту 24 копейки и прошел мост второй раз. Опять стало денег вдвое

        больше. Отсчитал он черту 24 копейки и прошел по мосту в третий раз. 
         Денег  стало снова вдвое больше. Но только и оказалось их ровне​хонько
        24 копейки,  которые по уговору полностью при​шлось отдать черту.
         Черт захохотал и сгинул. 
         Сколько же у Бездельника сначала денег в кармане было?
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[image: image38.emf]11. Найти неизвестное слово.
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   12. Найти неизвестное число.                13. Найди неизвестный рисунок
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         1)
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                                                                                14. Найди неизвестные слова
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                                                                                15. Найди неизвестные слово
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  16. Найди неизвестные слово
  1)
  2)
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17. Минута на размышление.
    1) Можно ли на пол с высоты 1 м бросить картонную полос​ку так,   чтобы она
        упала на ребро? 
    2) В коробке лежат 15 белых, красных и черных шаров, причем белых в семь
        раз больше, чем красных. Сколько в коробке черных шаров?
   3) На прошлой неделе я выключил свет и успел добраться до
        постели прежде, чем комната погрузилась в темноту. 

        От выключателя до кровати — 3 м. Как мне это удалось?
    4) Самолет пролетел 100 км, держа курс на юг, затем 100 км на восток и 100 км  

        на север и оказался в точке, из ко​торой он вылетел. Могло ли быть такое?
   5)  Миллиардер, известный своими эксцентрическими выходками, назначил  

        приз в полмиллиона долларов тому из 10 гонщиков, чья машина придет к   

        финишу последней. Как им провести гонку?

18. Задачи шутки.

      1) Почему петух закрывает глаза, когда поёт?

      2) Что может путешествовать по свету, оставаясь в одном углу?

      3) Кто на все руки мастер?
      4) Какой конь не ест овса?
      5) Может ли страус назвать себя птицей?

      6) Какое время показывают часы, когда они бьют тринадцать?
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 19. Расшифруй ребус – восстанови 

       первоначальную запись примера
 20. Занимательная зоология.
        1) Почему, испугавшись чего – нибудь, лошадь начинает фыркать?
        2) Какой зверь самый зубастый на земле?
 21. Логическая загадка.
      1) В небольшой город приехал в командировку инженер, поселился в 
          одноместный номер в гостинице. Вечером лег спать, но полночи не мог 
          заснуть. Потом встал, набрал телефонный номер, ничего не сказал, лег и  

          спокойно заснул. Как вы это объясните?
      2) Раз в три года инспектор берет отпуск и едет поохотиться в Африку. Но   

          даже во время отпуска, ему приходится применять свои способности  

          сыщика. Один раз на охоте он увидел молодого человека, который
          причитал над трупом: — Мой бедный дядюшка! – Эта  зверюга убила его!
          Ря​дом лежала огромная горилла, сраженная пулей моло​дого человека. 
          В одной руке гориллы была полуобгло​данная говяжья кость, а другая все  

          еще сжимала поси​невшее горло дядюшки.
          — Весьма странно... Расскажите, как это случилось, — попросил инспектор.

          — И ничего странного! — молодой человек. — Это случилось мгновенно.    

           Дядюшка сидел у костра, поджа​ривал мясо. А гориллу привлек запах мяса, 
           вот  она и выскочила из зарослей, да как бросится на дядюшку и давай его
           душить! А другой лапой схватила мясо и стала жрать... Тут я как раз  

           подоспел, пристрелил ее. Но оказалось слишком поздно.
           Ах, бедный, бедный,…— Бедный зверь, — закончил за молодого человека  

           инспектор. — Он погиб из-за вашего преступного стремления получить
           поскорее дядюшкино  наследство и дуло револьвера уперлось в живот
           молодого человека. Почему инспектор сразу сумел разоблачить убийцу?
22. Задача со спичками.                           

[image: image56.emf]       Исправьте равенство так чтобы  оно стало 
       верным, не дотрагиваясь, ни до одной спички  
23. Изменить расположение одной цифры так, чтобы равенство оказалось верным.

                1) 36 : 23 = 4.
                     2) 35 х 2 = 96.

24. Найди самый короткий путь шахматного  коня к замку, избегая полей, на  
      которых его могут сбить.
[image: image57.emf]8

7

6

5

4

3

2

1

a b c d e f g h

[image: image58.emf]
            1)                                                                           2)
[image: image59.emf]    25. Числа 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, расположить внутри квадрата
          так, чтобы сумма произведений чисел записанных по
          горизонталям равнялась сумме произведений чисел,
          записанных по вертикалям.
    26. Недоразумение с грамматикой.          

          Один написал о себе так: „Пальцев у меня двадцать пять на одной руке,
          столько же на другой да на ногах десять".
[image: image60.emf]          Объясни, из - за чего он превратился в такого урода?

    27. Переставьте цифры так, чтобы три образовавшихся 

          трехзначных  числа были точными квадратами.
    28.. Отцу 26 лет, сыну 6 лет. Через сколько лет отец будет втрое  старше сына?
    29. Рассматривая свою коллекцию наклеек, девочка думала: «Если бы к моим                

           наклей​кам прибавить половину их да еще деся​ток, то у меня была бы целая   

           сотня!» Сколько наклеек у нее было?
  30.  Обойди шахматным конём все поля фигуры. 

           Числа, записанные в клетках, означают каким 

             по счёту ходом конь попадает в данную клетку.
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31.
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32. Работа с компасом. Искатели кладов 
     Среди вещей Али-Бабы найдена за​писка, указывающая вход в
      пещеру. Найди его, зная, что искать следует от клетки, на которой 
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      нарисован череп (1 клетка — 100м).
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   33.  Разделите эти цифры на 2 группы так, чтобы сумма цифр в   каждой из них

           была одинакова. Цифру 9 нельзя переворачи​вать, чтобы получилось 6!   

   12345789
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    34. Смогли бы вы разделить поровну земельный 
          участок, не нарушив при этом указанных 
          границ и не потревожив владельцев, да 
          еще так чтобы все  получили наделы
          одинаковой формы?
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    35. Расставь в маленькие кружки 

          числа от 1 до 7 так, чтобы                         

          суммы чисел в трёх больших 

          кругах были равными 13. 
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   36. Расставь в маленькие кружки числа от 1 
         до 10 так, чтобы суммы чисел в трёх 
         больших кругах были равными 32.

   37. Собрать и принести домой как можно больше фруктов

         и ягод, (Есть дорога по которой можно собрать всё).
        Нельзя  проходить два раза по  одной дороге и даже пересекать

        дорогу, по которой уже  проходил. 
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                                               Ответы и решения
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            1)                                                                  2)
         2. 1) БОЙКОТ,  2) ДОЯРКА, 3) ЗАКЛАД,  4) ГАРДИНА,  5) МАГАЗИН, 

             6) САРАНЧА, 7) КВАРТИРА,  8) АЛЬБИНОС,   9) ИГРОТЕКА. 
              10) ГЕОРГИНА, 11) БРЮНЕТКА, 12) КОНТРАКТ, 13) АМНИСТИЯ,

             14) ЗАРПЛАТА, 15) ГИТАРИСТ, 16) БАРОМЕТР, 17) КАНИСТРА,

             18) ВОРОТНИК.
          3. 1) Буря – бурт – борт – борщ.     2) Вера – вира – лира – лиса.
             3) Сено – сена – сера – вера.     4) Пора – гора – горе – море.
             5) Медь – мель – сель – соль.    6) Лужа – лупа – липа – лиса – лист
         4. 1) Запишем условие задачи   
	Команда
	Возможное место
	итог

	     А
	      4, 5, 6
	 6

	     Б
	      2, 3
	 3          

	     В
	
	 4

	     Г
	
	 5

	     Д
	       1      2
	 1  

	     Е
	       2      3
	 2        


                в виде таблицы

.
                  Ответ.  Команда А – шестое место, команда Б – третье место, команда 
                    В – четвёртое место, команда Г – пятое место, команда Д – первое   

                    место, команда Е – второе место.  
               2) Предположим, что Коля прав. Тогда обе девочки неправы, так как 9 не     

                    равно 15 и 9 -нечетное число, а это противоречит условию задачи,

                   Остается, что прав Роман и тогда не права Наташа, так как 15 не  

                   простое число, Остается предположить, что искомое число простое и  

                   четно (так как Катя права), а это только 2. Проверка подтверждает, что 
                   условие соблюдено. Итак верно (В).
               3) Выигрывает Малыш независимо от своей игры и игры Карлсона: так   

                   как  101 -  простое число, то любые 2 числа с суммой 101 будут     

                   взаимно просты
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         5. 1)                  2)
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          6. 2.                                                                                 7.
                               1                 2                3              4
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          8.
       4х4

            1)                              2)                             3)                              4)
[image: image96.emf]           
         6х6
[image: image97.png]35 oy
1896  ABAHC

6351 T




[image: image98.png]71358 5317135
BOIIA ?




[image: image99.png]71902 2170

30IIAK ?





             1)                                        2)                                        3)

         8х8
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            1)                                         2)                                        3)

         9х9
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    10х10
           1)                                                           2)
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            1)                                                             2)
     12х12
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           1)                                                               2)
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  15х15         

         1)                                                                 2)
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 16х16
        1)                                                                 2)

         9. 18 м/мин. Таракан пробегает 50 х 60 = 3000 см за 100 секунд, что  

                    составляет 18 м/мин.  
               2) + 1 – 2 + 4 + 8 – 16 – 32 + 64 = 27. Решить задание легче, если   

                    расставлять знаки справа  налево. 
               3) Прав домовладелец, так как бревно пилится на 5 частей при 4-х резах.
           4) Решение этой задачи лучше начинать «с конца», приняв во внимание   

                то, что после третьего перехода у Бездельника оказалось ровно 

                24 копейки. Если после последнего перехо​да у Бездельника оказалось

                24 копейки, значит,  перед этим переходом у него было 12 копеек.

                Но эти 12 копеек получи​лись после того, как он отдал 24 копейки;  

                значит, всего денег у него было 36 копеек.

               Следовательно, второй переход моста он начал с 18 копейками, а эти           

               18 копеек получились у него после того, как он в первый раз прошел по

                мосту и отдал 24 копейки. Значит, всего после первого перехода у него

                было денег 18+24=42 копейки. Отсюда ясно, что вначале Бездель​ник  

               имел 21 копейку в своем кармане.

       10. 1) ПОДНОС. В слове ОСА исключили последнюю букву. ПОД буквой Н 

                   находится ОС
              2) КАНАЛ. Буквосочетание КА делится НА букву Л.                

             3) ПОДКОВА. В слове СОВА исключили первую букву. ПОД буквой К 

                находится сочетание букв ОВА.
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        11. 1) БАНЯ. Убрать общие буквы. БАНДИТ  ДИТЯ. Составить слово из  

                    оставшихся букв.
               2) МИР. Слово ТИР получили из слова РАХИТ, когда исключили из 

                   последнего слова РАХИТ вторую и третью буквы и остальные 

                   буквы прочитали справа налево.  Аналогично, во второй строчке  

                   задания из слова РИФМА исключили третью и пятую буквы. 
                   Остальные буквы прочитали справа налево.

               3) ЯМА. Из данного слова используем буквы, записанные справа налево 

                   через одну.
               4) ССУДА. Последи, как получено число 6351 с использованием цифр  

                   данных чисел. Аналогично собери слово из букв, данных слов.
               5) ДОВОД.
               6) КОЗА. Зачеркни цифру, записанную посередине. Последи, как  

                   получено число 2170 из оставшихся цифр. Аналогично собери  из 

                   букв, слово ЗОДИАК..

               7) РОСТ. Убрать одинаковые буквы.
               8) ПОБЕДА. В слове ПАКТ используем только две первые буквы. Первую  

                   ставим в начале слова ОБЕД, а вторую в конце его.
         12. 1) 531. Из слова ЛАПОТЬ выбрали последовательно: третью, четвёртую               

                  и первую буквы и получили слово ПОЛ. Порядок выбора букв подсказал

                   рисунок кубика, в котором третья буква расположена на передней 

                   грани, четвёртая на верхней грани и первая на видимой боковой
                   грани.  Сохраняя порядок расположения букв во второй строчке
                   задания,  получим ответ.
               2) 935. Слово ЯКОРЬ получили из букв слова КОРЬ добавлением                 

                   буквы Я  - последней буквы в алфавитном порядке. Вторая строчка  

                   подтверждает  выдвинутую гипотезу. Аналогично рассуждая, под  

                   данным числом следует поставить цифру 9 – наибольшую в ряду  

                   цифр, из которых составляются числа.
               3) 13. Разность цифр данных чисел.
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         13.       . Объединить данные рисунки, исключив их общую часть.
         14. КОРА, РУНО. Чтобы получить слово, записанное слева, надо  

               зачеркнуть буквы, записанные посередине, а слово, записанное справа 

               получим, если зачеркнём крайние буквы, а оставшиеся прочитаем  

               справа налево.  

          15. ПАРКЕТ. Если исключить в искомом слове третью и пятую буквы,  

                получим слово ПАКТ, а если исключить пятую и шестую буквы, получим  

                слово ПАРК. Подбираем недостающую букву, чтобы получить слово.
          16. 1) НОРКА. Зачеркнуть третью букву. Три буквы с конца слова читаем 

                    справа налево. Две буквы с начала слова читаем слева направо. 
                2) РАМКА.
                3) ЛИМОН. Искомое слово состоит из букв, записанных посередине   

                    данных слов.
           17. 1) Можно, если её согнуть посередине. 2) 7.  3) Я  ложился спать днём
               4) Да. Самолёт вылетел с Северного полюса.

                5) Обменяться машинами.
           18. 1) Чтобы все видели, что он знает текст. 2) Почтовая марка.
                  3) Перчаточник.  4) Шахматный   5) Нет, он не умеет говорить.
                  6) Они сообщают о том, что их пора ремонтировать.
           19. 99 х 91 = 9009. Если бы множимое было меньше 90, то, умножая его на     

                двузначное число (множитель), меньшее 100, по​лучили бы число,

                меньшее 9000.  Значит, множимое примера — число, большее 90.

                Но если множимое  больше 90, то вторая цифра множителя 1 
                (третья стро​ка —  двузначное число).  Первая цифра множителя 9.
                    Если допустить, что она меньше 9,  например, 8, то, умножая 81 на 
                двузначное число (множимое), меньшее  100, получим в произведе​нии  

                число, меньшее 8100. Итак, множитель примера равен 91.
                     В качестве множимого возьмем число 98: 98 х 91 = 8918.
                 Следовательно, множимое примера— двузначное число, большее 98,
                 т.е. 99. Окончательный результат 99 х 91 = 9009.
           20. 1) Лошадь имеет очень острое обоняние. Отфыркавшись, она очищает  

                     свой нос и может быстрее определить, что и с какой стороны ей 

                     угрожает?       2) Садовая улитка. У неё 14175 зубов.
           21. 1) Позвонил соседу за стенкой, который громко храпел. 
                  2) Невежда не знал, что гориллы, во – первых, травоядны, а, 
                      во – вторых, никогда не нападают первыми.
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            22. Перевернуть рисунок на 180 градусов.
            23. 1) 36 : 32 = 4.                 2) 3 x 25 = 96 .  
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          24.
            1)                                                          2)
          25. Предлагаем 3 решения. Попробуйте найти другие.
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               Решение 1.                               

                                                              3 х 5 х 1 + 4 х 6 х 7 + 2 х 8 х 9 = 327
                                                                    3 х 4 х 2 + 5 х 6 х 8 + 1 х 7 х 9 = 327
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                Решение 2.                               

                                                              4 х 5 х 7 + 1 х 8 х 6 + 9 х 2 х 3 = 242
                                                                    4 х 1 х 9 + 5 х 8 х 2 + 7 х 6 х 3 = 242
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                Решение 3.                               

                                                              3 х 7 х 6 + 8 х 4 х 5 + 9 х 1 х 2 = 304
                                                                    3 х 8 х 9 + 7 х 4 х 1 + 6 х 5 х 2 = 304
           26. Он не поставил двоеточия после слова двадцать,  тогда мы  

                  прочли бы: 

                 „Пальцев у меня двадцать: пять на одной руке 

               столько же на другой, да на ногах десять".
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           27.
            28.  4 года. Пусть отец станет втрое старше сына, через х лет. 

                    Тогда 26 + х = 3(6 + х),   откуда х = 4
           29. Эту задачу надо решать с конца. От ста наклеек сначала отнимем десяток, 
                  получится 90. Это количество получится, если к наклейкам при​бавить их  

                  половину. Всего половин в любом числе 2, а девочка хочет еще 1, значит, 3 
                     полови​ны количества наклеек равны 90, а одна поло​вина — это 30 наклеек. 
                   90 - 30 = 60. У девочки было 60 наклеек. Вы можете легко проверить                                  

                  правильность решения.
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            30.

               1)                                                      2)
            31. 1) Засел, как гвоздь в стене.                5) За чужой щекой зуб не болит.
                  2) И сила уму уступает.                        6) Куда ветер, туда и тучи.
                  3) Кто не сеет, тот не жнёт.                  7) Кто смел, тот и цел.
                  4) И сила есть, да воли нет.

             32. Мысленно поворачиваем стрелки так, чтобы ориентиры (чёрные   

                  стрелки) заняли в каждом случае такое же положение, как на 

                  компасе. Тогда другие стрелки указывают направления, по которым  
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                  следует двигаться.
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                  Итак, чтобы найти вход в пещеру, необходимо пройти 2 клетки на

                 восток, 3 клетки на северо-запад и 2 клетки на восток.
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             33.  173 + 4 = 177;           85 + 92 = 177
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